

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МАЙНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

03 марта 2021 г.

№ 29/8

ЭКЗ. _____

р.п. Майна

**Об отчете Главы администрации муниципального образования
«Майнский район» об итогах социально-экономического развития
муниципального образования «Майнский район» за 2020 год
и перспективы развития на 2021 год**

Заслушав отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» О.В. Шуенкова об итогах социально-экономического развития муниципального образования "Майнский район" за 2020 год и перспективах развития на 2021 год, в соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 28 Устава муниципального образования «Майнский район», Совет депутатов решил:

1. Отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» об итогах социально-экономического развития муниципального образования "Майнский район" за 2020 год и перспективах развития на 2021 год принять к сведению.

2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Майнский район»:

2.1. обеспечить выполнение целевых показателей, утвержденных в рамках реализации Национальных проектов: "Демография", "Образование", "Культура", "Цифровая экономика", "Малое и среднее предпринимательство";

2.2. обеспечить выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование;

2.3. продолжить работу по газификации, строительству дорог, реконструкции водоснабжения, благоустройству территории.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания и подлежит обнародованию.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета депутатов по бюджету и экономической политике (Дорофеев).

Глава муниципального образования
«Майнский район»

В.В. Кротков

Итоги социально-экономического развития МО «Майнский район» за 2020 год и перспективы развития на 2021 год

Добрый день!

Я рад приветствовать всех собравшихся в этом зале!

Завершен 2020 год, непростой не только для нашего района, но и для всей нашей страны в целом.

Мы столкнулись с пандемией, которая помимо основной угрозы для здоровья людей, конечно, имеет неизбежные последствия для экономики.

Несмотря на непростые условия работы, мы решали все стоящие перед нами задачи, в том числе по стабилизации эпидемиологической ситуации на территории района.

Сегодня мы подводим итоги и определяем приоритетные направления работы на ближайшие годы. Отмечена как положительная, так и отрицательная динамика развития различных отраслей экономики района.

Одним из вопросов местного значения является исполнение бюджета, которое в 2020 году осуществлялось в ситуации жесткой экономии бюджетных средств.

Доходы бюджета за 2020 год исполнены в сумме 625 млн. рублей, план был выполнен на 100% , к уровню 2019 года темп роста составил 106%.

Собственные доходы от всех поступлений составили 23% или 143 млн.рублей, остальные средства - 77% или 482 млн.рублей - это дотации, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты.

Приоритетными направлениями бюджетных инвестиций оставались ремонт объектов образования, здравоохранения, культуры, дорожное строительство и благоустройство, их сумма в 2020 году составила свыше 450 млн. рублей.

Безусловно, это стало возможным благодаря поддержке Губернатора С.И.Морозова, председателя Законодательного собрания нашего депутата Малышева Валерия Васильевича и Правительства Ульяновской области.

Исполнение расходной части бюджета за 2020 год составило 625,7 млн. рублей. Несмотря на нестабильность экономики, в 2020 году нам удалось в полном объеме исполнить все первоочередные и социально значимые расходные обязательства.

Бюджет имел традиционно социальную направленность.

По отраслям средства были распределены следующим образом:

образование – 342 млн. рублей, что составляет 55 % всех расходов;

культура – 49,7 млн.рублей,

социальная политика – 35,2 млн.рублей

Существенная доля расходов пришлась на сферу ЖКХ и дорожную деятельность, их объем по сравнению с 2019 годом увеличился на 29% и составил 105 млн. рублей.

Проблема финансового обеспечения района сохраняет свою актуальность в силу разных причин. Для пополнения бюджета перед нами стояла задача максимально оптимизировать наши расходы и усилить работу по мобилизации доходов.

Одним из инструментов пополнения доходов является эффективное управление имуществом комплексом.

Доходы от аренды и продажи муниципального имущества, а также земельных участков в прошедшем году составили 33,6 млн. рублей, что на 56 % выше уровня 2019 года, было заключено 117 договоров купли – продажи и 36 договоров аренды.

Предоставлено бесплатно 6 земельных участков ветеранам боевых действий и 3 земельных участка многодетным семьям.

Выдано 19 разрешений на использование земель (для строительства газопроводов) на общую сумму 765 тыс. рублей.

Всего в реестре муниципального имущества находится 1524 объекта, по сравнению с 2019 годом показатель увеличился на 3 %. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, составляет 87 %. Доходы по земельному налогу к уровню 2019 года выросли на 6,0 % и составили 14 млн. 946 тыс. рублей.

В настоящее время собственниками активно проводится работа по пересмотру кадастровой стоимости земельных участков сельскохозяйственного назначения. По состоянию на 01.01.2021 уже проведена в сторону уменьшения переоценка кадастровой стоимости 230 земельных участков общей площадью 36 260 га. Сумма выпадающих доходов за год составила 3 млн. 975 тыс. рублей.

Доходы по налогу на имущество физических лиц составили 4 млн.106 тыс. рублей, что на 38 % выше уровня 2019 года.

Одной из главных наших задач является - расширение налогооблагаемой базы за счёт постановки на учёт неучтённых объектов имущества и земельных участков.

Было проведено 60 проверок физических лиц в рамках муниципального земельного контроля. Завершена инвентаризация микрорайонов «п.Сельхозтехника» и «Лесокомбинат» в р.п.Майна. Экономический эффект по устраненным нарушениям составил 187,5 тыс. рублей.

Отражением общего состояния экономики стали результаты деятельности наших предприятий.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 2 млрд. 895 млн. рублей, что составляет 139% к уровню 2019 года.

На долю сельского хозяйства приходится более 40% общего объема отгруженной продукции по району.

Прошедший год был успешным для аграриев. Валовой сбор зерновых составил рекордную цифру за всю историю современной России в Майнском районе это 170 тыс. тонн, наш район вошёл в четвёрку лучших районов области по общему намолоту зерна. При этом получена рекордная урожайность зерновых по району – 27,9 ц/га.

Прирост валовых сборов обеспечен за счет повышения урожайности зерновых и увеличения площади уборки.

Под урожай 2020 года посеяно 33,5 тыс. гектар озимых это 122 % к запланированному объему. Вспахано 42,8 тыс. гектар зяби, что на 11% выше уровня 2019 года. С хорошим качеством засыпаны семена яровых культур, их объём составил 6271 тонна.

Наилучших показателей добились наши земледельцы:

Крестьянско-фермерское хозяйство Козлова Василия Дмитриевича, общий намолот составил 6,5 тысяч тонн при урожайности 44,8 центнера с гектара,

Крестьянско-фермерское хозяйство «Дубёнки» (Руководитель Мусин Рамиль Мухарямович) общий намолот составил 22,4 тысяч тонн, при урожайности 40,2 центнера с гектара,

Крестьянско-фермерское хозяйство Козлова Алексея Васильевича общий намолот составил 3,8 тысяч тонн, при урожайности 37,9 центнера с гектара,

Общество с ограниченной ответственностью «Полбино» (Руководитель Макаров Павел Григорьевич) общий намолот составил 8,7 тысяч тонн, при урожайности 37,7 центнера с гектара,

Общество с ограниченной ответственностью «Колос» (Руководитель Тазетдинов Талгат Садыкович) общий намолот составил 9,5 тысяч тонн, при урожайности 35,1 центнера с гектара.

В 2020 году добились стабильных результатов животноводы района.

Хочется отметить хозяйства, работающие над увеличением поголовья крупного рогатого скота и производства молочной продукции и мяса:

Крестьянско-фермерское хозяйство Ашаханова Пейзулы Сайпуловича,

Крестьянско-фермерское хозяйство Горина Сергея Александровича

Общество с ограниченной ответственностью «Полбино» (Руководитель Макаров Павел Григорьевич),

На конец года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составляло 4243 голов, что на 2% больше чем в 2019 году.

За 2020 год произведено 2251 тонна молока. Надой на 1 фуражную корову составил 3956 килограммов, что на 583 кг больше 2019 года.

В 2020 году предприятия аграрного сектора направили 288 млн. рублей инвестиций на техническое перевооружение и модернизацию производства, что в 2 раза больше уровня прошлого 2019 года. Было приобретено 46 единиц новой сельскохозяйственной техники и оборудования, из них 15

тракторов, 2 посевных комплекса, 10-комбайнов, 1 сеялка, 2 культиватора, 2 погрузчика и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Заслуги наших тружеников отмечены наградами высокого уровня:

В 2020 году за заслуги в развитии отрасли сельского хозяйства Ульяновской области, высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд было присвоено почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Ульяновской области Желтову Виктору Юрьевичу – заместителю директора по финансам общества с ограниченной ответственностью «Колос»

Награжден Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации:

Сабиров Иван Иванович - механизатор крестьянского фермерского хозяйства Волинщикова Николая Николаевича

Вручена Почётная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации:

- Голикову Сергею Николаевичу – механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Карлинское»

- Иванову Сергею Анатольевичу – механизатору индивидуального предпринимателя главы крестьянского фермерского хозяйства Козлова В.Д.

Награждены Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области:

- глава крестьянского фермерского хозяйства Горин Сергей Александрович

-главный агроном общества с ограниченной ответственностью «Тёплые поля» Шкаликов Юрий Николаевич .

Прошедший год был особенным. Пандемия коронавируса затронула практически все отрасли экономики района, но основная нагрузка пришлась на представителей малого и среднего предпринимательства. Малый бизнес составляет треть экономики района, в нем занята треть всего работающего населения района, на сектор малого бизнеса приходится одна третья часть получаемых районом налогов.

Чтобы не допустить массовых закрытий среди субъектов малого и среднего предпринимательства, в регионе действовали и продолжают реализовываться пять пакетов антикризисной поддержки, куда вошли налоговые льготы, компенсация затрат на аренду и ЖКХ, льготные займы, рефинансирования кредитов на льготных условиях, мораторий на проверки.

В денежном выражении нашим предпринимателям за весь период пандемии было оказано мер государственной поддержки на сумму свыше 4,5 миллионов рублей, что снизило финансовую нагрузку и позволило поддержать 185 субъектов бизнеса.

По итогам 2020 года в районе зарегистрировано 492 субъекта малого и среднего предпринимательства, что на 24% больше 2019 года. В секторе занято более 2500 человек. Создавая новые рабочие места (а это 244 места в 2020 году), обеспечивая население товарами и услугами, участвуя в решении важных для общества вопросов, предприниматели вносят заметный вклад в социально-экономическую стабильность района. В бюджет района от

субъектов предпринимательства в виде налогов поступило 22,8 млн. рублей, что на 1,7 млн. рублей больше, чем в 2019 году. Уровень поступлений на протяжении последних лет остается стабильным.

В 2020 году грантовая финансовая поддержка была оказана 3 предпринимателям на сумму 10 млн. рублей, что позволило создать в районе 3 новых рабочих места со средней заработной платой более 20 000 рублей.

Из них в рамках программы «Начинающий фермер»:

- индивидуальный предприниматель Варламова Наталья Валентиновна являющаяся Главой крестьянского фермерского хозяйства в р.п. Майна получила грант в сумме 4 млн. рублей

- индивидуальный предприниматель Мурадов Мушви́г являющийся Главой крестьянского фермерского хозяйства в с. Репьёвка Космынка получил грант в сумме 3 млн. рублей.

Средства грантов пошли на приобретение животных и сельскохозяйственной техники.

В рамках регионального проекта "Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» индивидуальный предприниматель Князев Дмитрий Евгеньевич из р.п. Майна получил грант "АГРОСТАРТАП" в сумме 3 млн. рублей на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования.

Работающий в районе сельскохозяйственный кооператив «Молочное дело» получил грант для развития материально-технической базы сельскохозяйственного потребительского кооператива в размере 5,6 млн.рублей на покупку спецтехники для перевозки молока.

Сферу потребительского рынка можно назвать одной из отраслей, наиболее пострадавших от эпидемической ситуации. И если оборот розничной торговли по итогам года зафиксирован на отметке 970 млн.руб. рублей, что составило 106% к уровню прошлого года, то оборот общественного питания снизился на 18%. При этом в структуре товарооборота вырос удельный вес продовольственных товаров: если в 2019 году он составлял 47%, то в текущем году – около 50%.

Особое внимание было уделено вопросам подготовки жилищного фонда, объектов инженерной и социальной инфраструктуры к эксплуатации в осенне-зимний период. Обеспечение их устойчивой работы определено Губернатором области в качестве первоочередной задачи. Все котельные, а их в районе 37, были своевременно подготовлены к отопительному периоду. На подготовку жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период направлено более 20 млн. рублей.

Отопительный сезон проходит без сбоев. Общий положительный результат достигнут за счет проведения всеми ресурсоснабжающими организациями требуемого объема ремонтных работ при подготовке к отопительному сезону.

В частности:

- произведен ремонт вспомогательного оборудования - 70 ед.,

- произведена замена участка тепловых сетей протяженностью -2820 п/м,
- произведена изоляция тепловых сетей протяженностью 1900п/м
- произведена замена водопроводных сетей протяженностью -8400п/м.

Кроме этого, управляющим организациям была поставлена задача обеспечить ежедневную санитарную обработку мест общего пользования многоквартирных домов с применением разрешенных Роспотребнадзором дезинфицирующих средств.

По итогам 2020 года бюджетными учреждениями района потреблено топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг на общую сумму 29 млн. руб., при запланированных 47,6 млн. руб. Экономия составила 18,7 млн.руб., в процентном выражении это 39%. Экономия энергетических ресурсов позволила направить бюджетные средства на реализацию муниципальных программ с целью повышения уровня жизни населения.

В 2020 году на повышение качества водоснабжения Майнского района в рамках областной программы «Чистая вода» было направлено более 11 млн рублей.

На эти средства были заменены водонапорные башни в селе Новая Калда и Тагай, выполнен ремонт каптажа в пос. Новочуфаровский с устройством пункта управления насосной станции, заменены более 2 км водопроводных сетей в р.п. Майна, установлены 20 единиц запорной арматуры, проведен ремонт 97 колодцев. Установлен накопительный резервуар с установкой энергоэффективного насосного оборудования на насосной станции 1 подъема.

В с.Уржумское и с.Юшанское выполнен ремонт водовода и насосной станции, проведен ремонт скважины в селе Вязовка.

В 2021 году будут продолжены работы по замене водонапорных башен в селе Загоскино и в р.п. Игнатовка (по ул.Мира), сумма финансирования более 3,5 млн. руб.

Планируется замена участка водопроводных сетей в селе Анненково – Лесное с ремонтом башни Рожновского, сумма финансирования 900 тыс.рублей.

Ульяновский водоканал в 2021 году планирует замену башен «Рожновского» в с. Репьевка Колхозная , с.Сиуч, с.Подлесное, с.Тагай, а также переоборудование насосной станции первого подъема в р.п. Майна

Продолжается системная работа по газификации населенных пунктов

В 2020 году начаты работы по газификации с. Сиуч, в 2021 г работы будут продолжены в рамках предусмотренного финансирования.

В 2021 году в рамках синхронизации с планом-графиком Газпрома, планируется начать работы по строительству межпоселкового газопровода " с. Новое Никулино – д. Шиловка – д. Тимофеевка Цильнинского района – с. Чуфарово – с. Старые Маклауши – с. Новые Маклауши – с.Чирикеево Майнского района» протяженностью 26,1 км.

В этом году планируются работы по проектированию внутрипоселковых газопроводов в с. Анненково-Лесное и с. Старые Маклауши.

В последующие 2022-2023 годы планируется газифицировать с. Юшанское

Несмотря на все сложности 2020 года - пандемию и вызванные ею социально-экономические трудности все планы по дорожному строительству были выполнены, благодаря поддержке Губернатора области, на ремонт и содержание дорожной сети была выделена значительная сумма - более 227 млн.рублей.

На дороги областного значения было направлено 172 млн. рублей, приведены в нормативное состояние участки автодорог "Абрамовка-Майна", «Тагай – Майна» ;

- отремонтировано больше 2 км у с. Карцевка на участке дороги «Майна – Игнатовка;

- произведен ремонт моста через р. Гуца на участке дороги «Игнатовка – Родниковые Пруды» в с. Загоскино, новый мост с подходами имеет протяжённость 171 м, а сама переправа выдерживает нагрузку до 80 тонн.

- установлены 4-е остановочных павильона в с. Сосновка, с. Загоскино, с. Белое Озеро и ст. Выры ;

- нанесена горизонтальная дорожная разметка на 132 км. областных автодорог на сумму 4,9 млн. рублей;

- в с. Игнатовка оборудовано освещение транзитного участка протяженностью 1,9 км;

- на участках автодороги «Юшанское – Стоговка» установлено 683 м барьерного ограждения.

На ремонт дорог муниципального значения в 2020 году было направлено 55,4 млн.рублей, в том числе:

в «Майнское городское поселение» - 14,4 млн. рублей:

отремонтированы ул. Ленинская, ул. Селиванова, ул. Почтовая, ул. Новая - ул. П. Морозова ;

площадка у Майнского лицея, территория детского сада «Сказка» в р.п. Майна;

пешеходный переход на ул. Советская в р.п. Майна.

в «Игнатовское городское поселение» направлено - 4,2 млн. рублей:

отремонтирована ул. Ленина в р.п. Игнатовка и ул. Озерская в с. Белое Озеро.

на ремонт в «Тагайское сельское поселение» направлено 15,1 млн. рублей:

работы велись в с. Тагай по ул. Центральная, 3-й переулок Центральный, на ул. Крупской отремонтирован пешеходный переход, в с. Подлесное - ул. Центральная и переулок Спортивный;

в «Гимовское сельское поселение» -12,8 млн. рублей:

в п. Гимово отремонтирована ул. Интернационала;
в с. Карлинское ул. Сельская.

в «Анненковское сельское поселение» - направлено 600 тыс. рублей на разработку проекта ремонта водопропускных труб в пос. Новоанненковский.

В 2021 году по нацпроекту безопасные и качественные дороги на ремонт дорог планируется направить более 325 млн. рублей, в том числе 255,1 млн. рублей на ремонт и содержание сети областных автодорог Майнского района, из них:

- 130,1 млн. рублей на ремонт двух участков:

автодорога «Урено-Карлинское - Чуфарово» у села Анненково протяженностью 1,8 км. и автодорога «Майна-Игнатовка-Калда» у с.Новая Калда протяженностью 4,9 км;

- на освещение транзитных участков в р.п. Майна, с.Абрамовка, с.Сосновка, с.Загоскино общей протяженностью порядка 8 км планируется направить более 24,1 млн. рублей.

На ремонт дорог местного значения в 2021 году будет направлено 70 млн. рублей, из них:

в «Майнское городское поселение» - 42 млн. рублей.

в р.п. Майна запланирован следующий объем работ: пер. Полевой, ул. Пушкина, ул. Садовая, ул. Советская, тротуар по ул. Ленинская, тротуар от ул. Лесная до ул. Рабочая, велодорожка по ул. Красноармейская; в с. Большое Жеребятниково запланирован ремонт ул. Центральная.

в «Игнатовское городское поселение» будет направлено 5,5 млн. рублей. на ремонт в с. Поповка ул. Советская

в «Тагайское сельское поселение» - 22,5 млн. рублей.

в с. Тагай продолжится ремонт ул. Центральная и ул. Интернатская

Уличное озеленение наших сел, конечно, еще далеко до идеального, но в этом направлении ведется планомерная работа. В 2020 г. по программе «Комплексное развитие сельских территорий» в с. Чуфарово

установлено 32 светильника на солнечных батареях. Оборудован освещением школьный парк в р.п. Игнатовка, народные парки в с. Родниковые Пруды и с. Сосновка.

Проведена работа по замене ламп уличного освещения на энергосберегающие в с.Сосновка, с.Белое Озеро, п.Родниковые Пруды, с.Загоскино, с.Рыбхоз "Пионер". В этом году работа будет продолжена в р.п. Игнатовка и в с. Поповка.

В 2021 году в с. Репьевка Космынка планируется установка 10 энергосберегающих светильников. В с.Анненково Лесное, п.Новоанненковский, п.Новочуфаровский и с.Сущевка запланирована установка 8 дополнительных светоточек и монтаж линии уличного освещения протяженностью 700 метров.

Создание комфортных условий проживания для людей в сельской местности – одно из приоритетных направлений работы правительства региона. Кроме серьёзных вложений в развитие инфраструктуры и социальной сферы, важно создавать комфортную окружающую среду и благоустраивать дворы, парки, скверы, пешеходные пространства, памятные места.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на территории района были реализованы 32 общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий на общую сумму 25,4 млн. рублей. Удалось охватить 28 населённых пунктов.

Среди поселений, активно приступивших к благоустройству сельских территорий, Выровское поселение реализовало 8 проектов :

В Год памяти и славы, в честь 75-летия Победы в пос. ст. Выры отремонтирован памятник погибшим воинам в Великой Отечественной войне. В с. Полбино благоустроена прилегающая территория памятника дважды Герою Советского Союза Полбину Ивану Семеновичу

- Благоустройство парка отдыха в пос. Безречный , пос. Безлесный
- Благоустройство пешеходных мостовых переходов в селе Ляховка
- Благоустройство территории источника в честь иконы "Богоявление. Крещение Господне" с ремонтом мостового перехода в с. Полбино
- Благоустройство парка отдыха в пос. ст. Выры и сквера "Счастье" в селе Выры

Игнатовское городское поселение реализовало 7 проектов:

- Благоустройство территории парка «Лес Победы» в р.п.Игнатовка
- Благоустройство территории «Народный парк» в пос. Родниковые Пруд, с.Сосновка и в с. Белое Озеро.
- Благоустройство парка «Нам года не беда» в с. Сосновка, ул. Новая линия
- Обустройство 37 контейнерных площадок в с. Загоскино и 37 площадок в с. Поповка

- Установили 5 спортивных игровых площадок в с. Абрамовка, с. Вязовка, с. Берёзовка, с. Большое Жеребятниково, в р.п. Майна по ул. Советская.
- Обустроили 77 контейнерных площадок в р.п. Майна

Анненковское сельское поселение реализовало 4 проекта:

- Установка спортивной площадки в пос. Новоанненковский, детской площадки в с. Анненково-Лесное
- Благоустройство родников в пос. Новочуфаровский и в с. Сущевка

В Гимовском поселении установили детские спортивные игровые площадки в с. Степное Матюнино и в д. Сухаревка.

4 проекта реализованы в Старомаклаушинском поселении:

- Установка уличного освещения на солнечных батареях в с. Чуфарово
- Установка хоккейной коробки в с. Старые Маклауши
- Установка памятника воинам, погибшим в ВОВ в с. Чирикеево
- Обустройство площадки накопления ТКО в с. Новые Маклауши

в Тагайском поселении в с. Тагай благоустроена территории парка «Семья»

На 2021 год запланировано к реализации 4 проекта на общую сумму 4,4 млн. рублей. Они направлены на благоустройство и будут включать в себя модернизацию сетей наружного освещения в р.п. Майна, благоустройство территорий многоквартирных домов в р.п. Майна, благоустройство родника в с.Ляховка и благоустройство памятника участникам Великой Отечественной войны в р.п. Игнатовка.

В 2020 году был оформлен главный вход в Парк Победы в р.п. Майна, Общий объем финансирования составил 1 млн. 250 тысяч рублей.

Поселения активно принимает участие в проекте поддержки местных инициатив. Мы видим, что на территории района за время реализации Проекта решены многие насущные вопросы, волнующие наших граждан.

В 2021 году 11 проектов стали победителями Проекта поддержки местных инициатив, что позволило привлечь дополнительные средства в местный бюджет в сумме 12 млн. 964 тысячи рублей, в том числе участие населения в проектах составляет 10,4% или 1 млн. 343 тысячи рублей, доля хозяйствующих субъектов 5% или 647 тысяч рублей:

На территории Майнского городского поселения будут реализованы 3 проекта:

«Устройство ограждения кладбища в р.п. Майна», объем финансирования 1 млн.247 тысяч рублей

Ремонт здания бывшей типографии под спортивные секции в р.п. Майна, объем финансирования 2 млн. 33 тысячи рублей

Замена оконных и наружных дверных блоков в здании Вязовского дома культуры, объем финансирования 888 тысяча рублей

Выровское сельское поселение:

«Устройство пожарной сигнализации в Доме Культуры пос.ст. Выры», объем финансирования 225,9 тыс. рублей

Анненковское сельское поселение:

«Ремонт водопровода в п. Новоанненковский, объем финансирования 1 млн. 171 тысяча рублей

Гимовское сельское поселение - 2 проекта:

«Ремонт водозабора и насосной станции п. Гимово», объем финансирования 567,2 тыс. рублей

«Смена оконных и дверных блоков в здании дома культуры с. Степное Матюнино, объем финансирования 888,7 тыс. рублей

Игнатовское городское поселение - 2 проекта:

«Устройство ограждения кладбища в с. Белое Озеро», объем финансирования 676,1 тыс. рублей

"Водонапорная стальная башня Рожновского со стальным баком в р.п. Игнатовка, объем финансирования 1 млн. 318 тыс. рублей

Старомаклаушинское сельское поселение:

«Благоустройство и ремонт памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны в с. Старые Маклауши», объем финансирования 947,9 тыс. рублей

Тагайское сельское поселение:

«Ремонт здания культурно-административного центра в с. Подлесное, объем финансирования 2 млн. 999 тыс. рублей

Хочется отметить, что успешность реализации заявленных проектов зависит в первую очередь от активности самих жителей, в части софинансирования и последующего благоустройства объектов.

На сегодняшний день ситуация на рынке труда непростая. Введение режима повышенной готовности в связи с распространением коронавируса, а также меры защиты, принятые на федеральном уровне, привели к росту зарегистрированной безработицы.

За 2020 год обращения в Кадровый центр увеличились в 4,5 раза и на конец года достигли 1048 человек.

Трудоустроено из числа обратившихся в поиске работы 321 человек, в том числе 107 человек безработных. Доля трудоустройства составила 31%.

Такой низкий показатель трудоустройства связан с тем, что введение особого эпидемиологического режима привело к вынужденному простоя рынка труда.

На конец 2020 года в районе зарегистрировано в качестве безработных 118 человек. На 1 января 2021 года уровень безработицы составил 1,16%, что в 2,5 раза ниже значения показателя в целом по области

Количество получающих пособие по безработице составило 562 человека, из них 37,5% (211 чел.) потеряли работу после 1 марта и получали максимальное пособие. Более 60% граждан - получали минимальное пособие. Это говорит о том, что в Центр обращались граждане, которые не были официально трудоустроены.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу организаций в 2020 году сложилась в размере 25731 рубль. По сравнению с началом 2020 года она увеличилась на 7%.

Наибольший темп роста зафиксирован в следующих отраслях:

- деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - темп 116%
- сельское лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство - 169%
- обрабатывающие производства - 109%
- торговля - 107%

Особое беспокойство вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему, фиксируются низкие зарплаты или «серые» схемы оплаты труда: это уход от налогообложения, что негативно влияет на формирование бюджета района и сельских поселений.

Следует отметить тот факт, что официальные показатели среднемесячной заработной платы не всегда отражают реальную картину. Администрацией района совместно с контрольно-надзорными органами в 2020 году принимались действенные меры по борьбе с неформальной занятостью. В рамках межведомственного взаимодействия с Прокуратурой района, Федеральной налоговой службой в районе легализовано 340 человек. Экономический эффект составил – более 450 тыс. рублей.

Безусловно, в этом году работу по выявлению таких нарушений и легализации трудовых отношений мы продолжили.

Демографическая ситуация является самой объективной характеристикой качества жизни наших граждан. В районе продолжает сохраняться естественная убыль населения, обусловленная ростом смертности населения.

В 2020 году уровень смертности превысил уровень рождаемости в 2,3 раза.

При этом количество родившихся составило 162 человека, что превышает уровень рождаемости 2019 года на 20%.

В районе продолжается устойчивый рост рождений третьих и последующих детей. За последние пять лет количество многодетных семей увеличилось до 376 семей.

На 1 января 2021 года численность постоянного населения составила 21 542 человека, сократившись на 483 человека. Такая динамика нас не радует. Задача, поставленная Президентом страны «добиться возобновления естественного прироста населения на рубеже 2023-2024 года». Решение её возможно путем активного участия в национальном проекте «Демография». Не вызывает сомнения, и то что здоровье населения,

снижение уровня смертности, увеличение продолжительности жизни требует вмешательства не только государственных и гражданских институтов общества, но и самих людей.

В период эпидемии в центре нашего внимания на протяжении всего года были защита жизни и здоровья граждан. Хочу сегодня официально выразить особую благодарность врачам, медсестрам, персоналу поликлиники, амбулаторий, служб скорой помощи. Людям, которые с честью выполняли свой профессиональный долг, рискуя своим здоровьем. Ведь коронавирус показал всему миру, как важна профессия врача.

По инициативе администрации района при поддержке депутатского корпуса в целях поощрения особо отличившихся, наиболее профессиональных врачей Майнского района в 2020 году впервые был проведен Конкурс «Лучший врач» муниципального образования «Майнский район».

По мнению жителей района с большим перевесом голосов лучшим врачом Майнского района признан Мирзаев Анар Давид оглы, врач-хирург Майнской районной больницы, победителю в течение года будет ежемесячно выплачиваться премия в размере 5000 рублей. Хочу отметить, что данный конкурс будет проводиться на ежегодной основе.

Доступность и качеством медицинской помощи напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли.

Мы видим, что многолетние проблемы с укомплектованностью врачебным и средним медицинским персоналом, хотя полностью не решены, но положительные результаты есть.

В 2020 году в лечебные учреждения района на работу были приняты 3 специалиста с высшим профессиональным медицинским образованием. Это два врача-терапевта участковых и врач-хирург поликлиники.

А также к работе приступили 5 специалистов со средним профессиональным образованием – 4 медицинские сестры в поликлинике и 1 медицинская сестра в хирургическом отделении.

В настоящее время первичное звено Майнской районной больницы укомплектовано на 80%. Потребность в специалистах с высшим и средним профессиональным медицинским образованием составляет 13 человек.

По целевому направлению в настоящее время обучаются в медицинских ВУЗах г.Астрахани, г.Саратова, г.Самары и Ульяновском государственном университете 17 человек.

Мы надеемся, что наши учреждения здравоохранения пополнятся новыми кадрами. Для этих целей в районе действует комплексная программа по привлечению и закреплению молодых специалистов на селе, в рамках которой прибывшие специалисты пользуются мерами социальной поддержки.

В 2020 году общая сумма финансирования составила 1 млн. 150 тысяч рублей, из них средства местного бюджета - 848 тыс. рублей.

В эту сумму вошли:

- ежемесячные выплаты врачам и медсестрам в размере 2500 рублей и 1000 рублей соответственно, оплата найма жилья из расчета не более 4000 рублей ежемесячно.

Кроме того, молодым специалистам, проживающим в сельской местности, из областного бюджета дополнительно предоставляются единовременные денежные выплаты за каждый год работы:

- а) за первый год – 20 000 рублей;
- б) за второй год – 40 000 рублей;
- в) за третий год работы – 60 000 рублей.

Одна из ключевых целей национального проекта "Здравоохранения" это улучшение доступности, качества и комфортности первичной медико-санитарной помощи.

Уже немало сделано в данном направлении, в 2020 году на ремонт и модернизацию медицинских учреждений было направлено более 18 млн.рублей:

В 2020 году проведен ремонт кровли терапевтического корпуса и отделения скорой помощи на сумму 2,4 млн. рублей.

Отремонтировано здание молочной кухни (пищблока), вентиляции на сумму более 1 млн. рублей.

Завершен ремонт лаборатории и части взрослой поликлиники (кабинет флюорографии, рентгенкабинет, центральное стерилизационное отделение , фойе) сумма финансирования 7,2 млн. рублей.

В поликлинике проведена замена оконных и дверных блоков на сумму 502 тыс. рублей.

В с. Белое Озеро завершено строительство модульного ФАП. Объем финансирования составил 7,3 млн. рублей.

По нацпроекту «Здравоохранение» в районную больницу поступил передвижной фельдшерско-акушерский пункт и флюорограф.

Передвижной ФАП будет обслуживать населенные пункты, где нет ФАПов: с. Выры, д. Кадыковка, с. Комаровка, с. Большое Жеребятниково и с. Сиуч.

Дополнительно в район поступили 4 автомобиля скорой медицинской помощи УАЗ патриот, все машины укомплектованы необходимым оборудованием.

Медицинские комплексы позволят проводить профилактическое обследование жителей района и выявлять заболевания на ранней стадии, вовремя корректировать схему лечения, что позволит увеличить продолжительность и качество жизни.

В текущем году запланирован ремонт взрослой поликлиники. Объем финансирования составляет 17 млн. рублей. Кроме того, планируется дополнительный ремонт здания молочной кухни (пищблока).

На три предстоящих года перед нами стоят не менее важные задачи:
- ремонт ФАП с. Вязовка, приобретение оборудования для ФАП с. Вязовка

- строительство ФАПа с. Уржумское
- текущий ремонт хирургического отделения;
- замена части медицинского оборудования, выработавшего свой ресурс (флюорограф, ЭКГ-аппараты, лабораторное оборудование, рентгеноаппарат);
- оснащение современным оборудованием кабинета офтальмолога;
- оснащение необходимым оборудованием хирургическое отделение (2 операционных стола, эндоскопическая стойка, бестеневая лампа, электрокоагулятор);

2020 год – один из самых нестандартных в школьной жизни, в системе образования в целом: он ознаменовался переходом на дистанционную систему обучения и введением ограничительных мер в условиях новой коронавирусной инфекции. Это был год огромного труда и большого опыта, образовательный процесс не прерывался ни на минуту. Учителя сделали невозможное и в который раз доказали, что система образования готова принять любой вызовы времени.

В сферу образования за прошедший год были привлечены средства нескольких составляющих: федерального, регионального, муниципального бюджетов, школьные субвенции, спонсорские средства в размере более 12 млн. рублей.

Выполнены ремонты кровель 3 дошкольных организаций: Майнских детских садов №1 «Ромашка», №2 «Сказка», Тагайского детского сада.

Кроме этого, в детском саду №2 в рамках поручений Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова выполнены работы по ремонту пищеблока, системы канализации, прошло обновление технологического оборудования пищеблока, проведено асфальтирование внутренней территории детского сада. За средства муниципального бюджета отремонтированы помещения новой, вновь открываемой группы для детей с ОВЗ.

Полностью завершена замена оставшихся 24 оконных блоков в Старомаклаушинской школе и 14 – в Уржумской школе.

Во всех детских садах прошло обновление материально-технической базы: закуплена мебель, игрушки, оргтехника, приобретено оборудование для пищеблока детского сада № 1 «Ромашка» на общую сумму около 1 млн. рублей.

В Майнском многопрофильном лицее приобретены новые парты для обучающихся начальной школы, а в Игнатовской школе – мебель для кабинета информатики, в Майнском центре детского творчества имени Г.Ф. Кныша – мебель для нового места дополнительного образования на 40 детей. В Майнской детско-юношеской спортивной школе в рамках проекта по народным инициативам проведена частичная замена оконных блоков, системы отопления, частичный ремонт спортивного зала.

В рамках регионального проекта «Современная школа» на базе двух школ – Загоскинской и Уржумской в сентябре 2020 года состоялось торжественное открытие Центров образования цифрового и гуманитарного

профилей «Точка роста». На средства муниципального образования выполнен ремонт помещений в соответствии с фирменным стилем, также закуплена мебель для организации образовательного пространства, выполнено брендрование Точек роста. На областные средства на сумму 1 млн. 400 тысяч рублей школьные кабинеты оборудованы современным учебным оборудованием для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой и социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности. Таким образом, стоимость одного проекта Точки роста составила более 1 млн. 800 тысяч рублей.

Вхождение Игнатовской средней и Калининской начальной школ в региональный проект "Цифровая образовательная среда" будет способствовать выравниванию образовательных возможностей обучающихся разных по статусу школ. Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды позволило обновить материально - техническую базу и информационно - коммуникационную инфраструктуру школ района в целом.

Доступность дополнительного образования для каждого ребенка, выявление, сопровождение и развитие детской одаренности призван обеспечить региональный проект «Успех каждого ребёнка». На базе Майнского центра детского творчества были открыты новые места дополнительного образования: в р.п. Майна – по робототехнике (приобретены наборы для конструирования моделей роботов и узлов и базовый набор для изучения промышленной робототехники), в р.п. Игнатовка - по информатике и Web-программированию (приобретено компьютерное оборудование).

Системой дополнительного образования района охвачены дети в возрасте от 5 до 17 лет, в том числе и дети с ОВЗ по 6 направлениям по 212 образовательным программам. Одним из важных направлений является сетевое взаимодействие организаций, реализующих дополнительное образование. Итогом этой работы стал образовательный Центр сетевого взаимодействия «Детвора» для детей с. Тагай и с.Подлесное, объединив ресурсы Тагайской школы, Тагайского детского сада, Подлесненской школы. Здесь работают кружки по финансовой грамотности, английского языка, проектной деятельности и конструированию.

В рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» Чирикеевская, Вязовская, Уржумская, Матюнинская школы подключена к высокоскоростному интернету.

В целях антитеррористической защищенности образовательных организаций и приведения материально-технической базы в соответствии с требованиями Федерального закона в 2020 год были выполнены следующие мероприятия по установке система контроля управления доступа в Майнском многопрофильном лицее»; ремонт ограждения Игнатовской школы; Майнского многопрофильного лицея, установлены кнопки экстренного вызова в Майнской детско-юношеской

спортивной школе и в Выровском детском саду. Общая сумма освоенных средств составила более 900 тыс.рублей

Государственное финансирование наших образовательных организаций далеко не всегда удовлетворяет все наши нужды и потребности. Мы благодарим наших спонсоров за весомый вклад в будущее района, сделанные инвестиции в образование: Главу КФХ «Дубенки» Рамиля Мухарямовича Мусина, генерального директора ООО «Агроальянс» Марса Хамисьевича Куликова и генерального директора ООО «Элеватор Майна» Магомеда Абдуллаевича Абдурахманова, индивидуального предпринимателя Ширкова Петра Леонидовича, Глав крестьянско-фермерских хозяйств Козлова Василия Дмитриевича и Волынщикова Николая Николаевича и многих других.

Гордостью системы образования района являются наши педагоги и ученики. По результатам государственной итоговой аттестации школьников 14 выпускников завершили обучение с медалью «За особые успехи в учении». 15 выпускников девятых классов получили аттестат с отличием. 259 выпускников основной и средней школы получили аттестаты об образовании. 61% от общего количества выпускников поступили в высшие учебные заведения России.

Важное место в работе по повышению престижа педагогической профессии было отведено профессиональным конкурсам педагогов.

Наши учителя – активные участники конкурсов и проектов, их ученики достигают высоких учебных и интеллектуальных результатов.

Среди них лауреат областного конкурса «Учитель года - 2020» Кузнецова Ольга Николаевна, учитель биологии Тагайской средней школы (третье место).

В конкурсе на получение грантов из областного бюджета Ульяновской области педагогическим работникам, осуществляющим деятельность на территории Ульяновской области в целях финансового обеспечения их затрат, связанных с прохождением стажировок в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации или за ее пределами победили учителя Майнского многопрофильного лицея Дёмина Ольга Владимировна, Кравец Ольга Владимировна, Чибрикова Наталья Валерьевна. Педагоги - победители будут проходить стажировку в школах города Москвы.

С 1 января 2020 года вступил в силу региональный закон «О статусе педагогических работников, осуществляющих педагогическую деятельность на территории Ульяновской области». Повышение статуса педагогического работника является одним из приоритетов при реализации национального проекта "Образование" и федерального проекта "Учитель будущего".

В конкурсном отборе на присвоение звания от Майнского района участие приняли 5 педагогов, все они получили звание «Учитель – методист»:

- Морозова Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы Майнского многопрофильного лицея;
- Кормилицина Светлана Валентиновна, учитель математики Майнского многопрофильного лицея;
- Дёмина Ольга Владимировна, учитель начальных классов Майнского многопрофильного лицея;
- Чибрикова Наталья Валерьевна, учитель начальных классов Майнского многопрофильного лицея;
- Коткова Наталья Алексеевна, учитель английского языка Тагайской школы.

Нельзя не отметить успешное начало 2021 года.

Учитель математики Майнского многопрофильного лицея Кормилицина Светлана Валентиновна стала призером нового областного конкурса «Воспитать человека», заняв 2 место.

На областном конкурсе "Лучший директор школы -2021", организованном впервые по инициативе Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и Института развития образования Майнский район представляла директор Загоскинской школы Татьяна Васильевна Матвеева. В итоге Татьяна Васильевна заняла четвертое место. Учитель физкультуры Выровской средней школы Романов Владимир Иванович номинирован на звание «Человек года 2020» за успехи в подготовке юных спортсменов и приобщение детей к здоровому образу жизни.

И еще одна победа наших учителей. В 5-ом региональном конкурсе им. И.Н.Ульянова «Лучший педагог образовательного учреждения Ульяновской области» в номинации «Я – педагог» лауреатом 3 степени стала учитель начальных классов Майнского многопрофильного лицея Чибрикова Наталья Валерьевна, дипломантом 2 степени – учитель ИЗО этой же школы Кравец Ольга Владимировна.

Главный результат деятельности педагогических коллективов видится в успехах обучающихся. В течение года 657 школьников участвовали в олимпиадах и конкурсах муниципального, регионального и всероссийского уровней. В 2019-2020 учебном году обучающиеся образовательных организаций приняли участие в 58 муниципальных конкурсных мероприятиях, 12 региональных и межрегиональных конкурсах, конференциях, в 4 Всероссийских мероприятиях в основном, в дистанционном формате в режиме онлайн. Часть мероприятий проводилась очно.

Тема воспитания наших детей также является важной, особенно в год 75 –летия Великой Победы. Одним из направлений является развитие детских общественных объединений, ученического самоуправления. В 5 образовательных организациях работает «Российское движение школьников», военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», которое насчитывает 18 отрядов и 11 волонтерских отрядов. Всем юнармейским отрядам присвоены имена героев – земляков. Кроме этого,

решением Совета депутатов явилось присвоение муниципальному образовательному учреждению Тагайской средней школе имени политического деятеля Юрия Фроловича Горячева, внесшего значительный вклад в развитие с. Тагай.

Ученица Майнского многопрофильного лицея Ёрочкина Дарья приняла участие в финале Всероссийского творческого конкурса «Большая перемена» в детском лагере «Артек» в Крыму.

Ученица Загоскинской школы Есина Дарья стала победителем муниципального этапа областного конкурса «Ученик года 2021», где и представит наш район на области.

Ученица Анненковской школы Тарасова Юлия стала Победителем XVI Всероссийского очного конкурса научно – исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «Наука. Творчество. Духовность».

Команда Загоскинской школы заняла первое место в региональном правовом турнире, где блестяще продемонстрировала знания Конституции РФ.

Школа должна развиваться. Чтобы учить других, школа сама обязана расти. 4 образовательные организации района ведут инновационную деятельность: это Майнский многопрофильный лицей, базовая школа. 3 майнских детских сада №1, №2 и №5 областным экспертным советом по вопросам формирования и функционирования инновационной инфраструктуры в сфере образования признаны региональными инновационными площадками.

Точками касания для педагогического сообщества и участников образовательного процесса в 2020 году стало:

- введение дополнительных санитарных правил, регламентирующих работу образовательных организаций в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с использованием приборов для обеззараживания воздуха, бесконтактных термометры, дезинфицирующих средств, средства индивидуальной защиты.

- введение федеральных доплат всем педагогам за классное руководство в размере 5 000 рублей. Это коснулось 160 классных руководителей района.

Новая доплата стала дополнительной к региональным выплатам, получаемых ранее.

- горячее питание во всех школах района для обучающихся 1-4 классов в районе началось уже с 2 сентября. Одноразовым горячим питанием в виде уплотненного завтрака: горячего блюда и горячего напитка охвачено 100% детей, это 816 человек.

В школах Майнского района отдельным категориям обучающихся предоставляются дополнительные меры социальной поддержки в части предоставления питания на льготной основе (это 480 детей), а также родителям детей с ОВЗ обучающихся на дому выплачивается компенсация на заявительной основе (41 человек).

Мы обозначили наши задачи в сфере образования на 2021 год.

Тагайский детский сад «Алёнушка»

Замена оконных блоков и ремонт помещений, объем финансирования более 3 млн. рублей

Игнатовский детский сад «Колокольчик»

Замена оконных блоков, объем финансирования 542 тыс. рублей.

Майнский детский сад № 1 «Ромашка»

Замена оконных блоков, объем финансирования 1 млн. 50 тыс. рублей.

Майнский детский сад № 2 «Сказка»

Замена оконных блоков, объем финансирования 1млн. 574 тыс. рублей.

За счет сложившейся экономии от торгов планируется произвести ремонт прачечного отделения на сумму 290 тыс. руб.

Майнский детский сад № 5 «Теремок»

Замена оконных блоков, объем финансирования 1 млн. 100 тыс. рублей.

Загоскинская школа

Замена оконных блоков, объем финансирования 1 млн. 700 тыс. рублей.

Во исполнение поручений Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова:

Майнский многопрофильный лицей имени В.А. Яковлева

Ремонт полов 1 этажа, объем финансирования 1 млн. 370 тыс. рублей

Ремонт крыла начальной школы на 1 этаже 1 млн.руб.

Будет продолжена замена ограждения по периметру территории.

Подлесненская школа

Замена оконных блоков в спортивном зале, объем финансирования 238,7 тыс. рублей.

На выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности образовательных организаций в муниципальной программе предусмотрено 1 млн. 175 тыс. рублей, из них:

- оборудование основных входов в здание Центра детского творчества в р.п. Игнатовка контрольно-пропускными пунктами;

- оснащение 8 объектов ручными металлоискателями (Игнатовская, Анненковская, Загоскинская, Тагайская школы, Майнские детские сады №1, №5, Тагайский детский сад, Майнский ЦДТ в р.п. Игнатовка)

- оснащение системой передачи тревожных извещений 14 объектов (детские сады сел Сосновка, Поповка, Абрамовка, Загоскино, Новые Маклауши, Подлесное, Уржумское, Репьевка Колхозная, Тагай, Игнатовка и

Майна в СХТ, школ с. Чирикеево и Белого Озера, спортивного зала в с.Старые Маклауши);

- оборудование системой видеонаблюдения здание Майского ЦДТ в р.п. Игнатовка;

В рамках регионального проекта "Современная школа" в районе планируется открытие 3 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе – Майнского многопрофильного лицея, Старомаклаушинской и Выровской школ.

В реализацию регионального проекта "Цифровая образовательная среда" войдут следующие школы: Майнский многопрофильный лицей, Абрамовская СШ, Старомаклаушинская СШ, МОУ Загоскинская СОШ.

В рамках реализации регионального проекта "Успех каждого ребенка" в 2021 году планируется открыть 9 новых мест:

На базе Майнского Центра детского творчества в р.п. Майна «Авиамоделирование, беспилотные авиационные системы, летающая робототехника» и «Медиа-студия» .

В р.п. Игнатовка «Экологическая лаборатория. Защита окружающей среды»

- Анненковская школа "Мультипликационная студия"

- Загоскинская школа "3-Д моделирование, прототипирование"

- Тагайская школа "Агротехнологии. Сельское хозяйство. Фермерское хозяйство"

- Майнский лицей "Школа юного медика"

- Игнатовская школа "Краеведение и экскурсоведение"

- Карлинская школа "Краеведение и экскурсоведение".

В рамках конкурса «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в школах, расположенных в сельской местности» будет выполнен ремонт спортивного зала Анненковской средней школы на сумму 2 млн. 67 тыс. рублей, приобретение оборудования для школьного клубного движения Тагайской школы и Выровской школ на сумму 135,00 тыс. руб.

Завершение подключения к высокоскоростному интернету образовательных организаций района.

Замена школьных автобусов Карлинской и Выровской школ, выработавших предельный срок эксплуатации для подвоза обучающихся.

Создание условий безбарьерной среды для детей с ОВЗ (до 2023 года).

Обновление пищеблоков, приведение их к стандарту (до 2025 года).

Достойный вклад в развитие района вносят работники учреждений культуры и искусства. 2020 год был непростым: закрылись театральные и творческие площадки, были отменены конкурсы, фестивали и концерты.

Творческие коллективы района в течении года участвовали в различных фестивалях и конкурсах в онлайн-формате и по результатам года стали лауреатами и дипломантами более 50 различных конкурсов.

В марте 2020 года состоялась поездка молодёжного клуба «Лайм» в город Санкт-Петербург для участия в 21 Международном Брянцевском фестивале детских театральных коллективов со спектаклем «Прощай, овраг!». В фестивале принимали участие коллективы из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Ижевска и др. В результате оценки экспертным жюри Ястребова Мария была награждена специальным призом за яркую актёрскую игру.

Выровский дом культуры стал лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории сельских поселений Ульяновской области, получив грант в сумме 100 тыс. рублей. На полученные средства были приобретены костюмы для хора «Россияночка» и эстрадной группы «Полюшко-поле».

О том, что работники культуры Майнского района достойно потрудились, можно судить по их заслуженным наградам:

Почётной Грамотой Губернатора Ульяновской области награждена Терёхина Людмила Михайловна - заведующая Игнатовским домом культуры;

- Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области - Степанова Елена Владимировна - изготовитель игровых театральных кукол;

- Знаком Губернатора Ульяновской области «За трудовую доблесть» - отмечена Голубкина Марина Александровна - художественный руководитель Игнатовским дома культуры;

- Почётными грамотами Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области награждены:

- Тимакова Елена Владимировна - заведующая Загоскинским домом культуры

- Николаева Мария Валентиновна - заведующая Выровским домом культуры

Директор Майнской межпоселенческой библиотеки И.С. Полбина" Костюнина Оксана Александровна и директор Майнского историко-краеведческого музея Слепухина Елена Николаевна были награждены памятным знаком Губернатора Ульяновской области.

Обладателем региональной премии «Браво, Маэстро!» стал Саушкин Николай Семёнович - руководитель народного коллектива «Хор ветеранов»

Одна из важных задач, стоящих перед отраслью культуры - это создание комфортных условий для организации культурно-досуговой деятельности.

В 2020 году продолжись ремонтные работы и укрепление материально-технической базы учреждений культуры:

- в рамках проекта «Местный Дом культуры» в 2020 году выделены средства в сумме 1 млн. рублей на приобретение одежды сцены и кресел в Игнатовский Дом культуры.

- продолжен ремонт Тагайского Центра культуры и досуга на общую сумму 4,9 млн. рублей (отремонтирован зрительный зал, помещения библиотеки, фойе, фасада здания, полностью заменены оконные блоки, ремонт системы электроснабжения, водоснабжения, канализации)

- ремонт кровли здания детской библиотеки в р.п. Майна, объем финансирования 800 тыс. рублей.

В 2020 году к сети интернет были подключены 4 сельских библиотеки Майнского района: Копышовская, Новоанненковская, Карлинская и библиотека с. Репьёвка Колхозная.

Наши задачи на предстоящие годы: :

- Ремонт здания Майнского межпоселенческого Центра культуры, на эти цели в областном бюджете предусмотрено 7,2 млн. рублей. В 2021 году пройдут ремонтно – реставрационные работы на сумму 4,4 млн. рублей (отмостка и фасад). В 2022 году на сумму 2,7 млн. рублей запланирован ремонт внутренних помещений.

- Продолжение ремонта Игнатовского Дома культуры, объем финансирования на 2021 год составляет 448 тыс. рублей (крыльцо).

На 2022 год планируется завершение ремонта, предусмотрено сумма в размере 2 млн. 43 тысячи рублей (фойе 2 этажа, лестничных маршей и ремонт помещений).

- замена окон в Майнской детской школе искусств, объем финансирования 750 тыс. рублей.

- Завершение ремонтных работ фасада здания Тагайского Центра культуры и досуга, косметический ремонт дискотечного зала, замена кресел и одежды сцены в зрительном зале. Объем финансирования 3,3 млн. рублей.

- В рамках государственной программы «Развитие культуры» на 2021-2022 годы запланирован ремонт Абрамовского Дома культуры на общую сумму 5,4 млн. рублей. В 2021 году пройдут ремонтно – реставрационные работы на общую сумму 2,5 млн. рублей (отмостка, кровля).

В 2022 году на сумму 2,9 млн. рублей будет произведена замена окон, входной группы, замена дверных блоков, устройство тамбура в фойе, замена пола и кресел в зрительном зале.

- Запланирован ремонт Полбинского Дома культуры на общую сумму 2,7 млн. рублей.

- В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» Абрамовская сельская библиотека будет преобразована в модельную. На реализацию данной программы предусмотрено 625,0 тыс. рублей.

Ключевые задачи развития физической культуры и спорта определены в национальном проекте «Демография» – «Спорт – норма

жизни». Майнскому району к 2024 году необходимо повысить долю граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 60%.

Ведение здорового образа жизни и регулярные занятия спортом уже давно вошли в привычку для многих жителей. Об этом говорит и статистика: число жителей района, регулярно занимающихся спортом, ежегодно растет. Так, по итогам 2020 года эта цифра составляет более 50% жителей. Такому росту способствует и работа по популяризации физической культуры и спорта, и, конечно же, обеспечение доступности занятий для каждого жителя.

В 2020 году открыта секция «Хоккей» в Майнском Центре детского творчества, где ведёт занятия молодой специалист. При поддержке Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова для развития детского хоккея закуплено 10 комплектов детской формы. В этом году дополнительно закуплено еще 20 комплектов формы на сумму 180 тысяч рублей.

Сформированы две сборные команды Майнского района, которые участвуют в областных турнирах: сборная команда по хоккею, которая занимают лидирующие позиции в турнирной таблице и сборная команда по мини-футболу.

Пандемия внесла свои коррективы в проведение мероприятий.

Но тем не менее наши спортсмены продолжают радовать своими успехами:

Воспитанницы тренера Романова Владимира Ивановича- Мария Егорова из п.ст.Выры, стала победительницей Кубка Ульяновской области по лыжным гонкам, Купцова Настя стала призёром областного соревнования по трейлу (бег по пересеченной местности для лыжных гонщиков)

Воспитанник тренера Протасова Алексея Олеговича – Карась Андрей стал победителем Кубка г. Ульяновска по фехтованию на шпагах.

Набирает обороты и спортивное движение района. По инициативе граждан на территории района начал работать клуб дзюдо «Шквал», в котором занимаются более 70 детей.

На базе Майнской спортивной школы в феврале 2021 года открыто направление «Художественная гимнастика» и планируется открытие объединения "Туризм".

Спортивно-массовая работа среди школьников проводится как в спортивной школе , так и в Центре детского творчества имени Г.Ф.Кныша. В спортивных секциях и группах задействованы более 1000 школьников района.

В 2022 году планируется реконструкция беговой дорожки на Майнском центральном стадионе с выходом на роллер-дорожки протяженностью 1 км.

Не менее важно – поддерживать нашу молодёжь. Деятельность учреждений, ведущих работу с детьми и молодежью, по-прежнему остается

востребованной молодым поколением. В этом направлении в районе проводится большая работа. На территории района работают 39 молодёжных объединений и организаций с численностью участников более 900 человек, в том числе «Российский союз молодёжи», «Волонтёры Победы», «Юнармия». Но интересы молодежи быстро меняются, и чтобы соответствовать ее запросам, нужен постоянный поиск и внедрение новых направлений форм работы.

За 2020 год охват молодёжи мероприятиями в сфере «молодёжная политика» составил 5356 человека. Проведено более 120 мероприятий различной направленности, из которых 80% в режиме онлайн.

Молодёжь района активно участвовала в добровольческих проектах «Мы вместе», «Караван добра», в новогодних благотворительных акциях.

За волонтерскую работу в период пандемии коронавирусной инфекции 18 человек были отмечены наградами.

В 2020 году молодёжный клуб «Феникс» в областном конкурсе «Доброволец Ульяновской области» стал лауреатом 2 степени по направлению «Социальное добровольчество» с проектом «Пространство творческого развития», получив грант на сумму 75 тысяч рублей.

Активное участие принимает молодёжь в благоустройстве района, проводя трудовые десанты.

Несмотря на то, что полномочия социальной защиты населения переданы на уровень области, в нашем районе по-прежнему уделяется огромное внимание поддержке социально незащищенной категории граждан, среди которых ветераны войны, пожилые люди, многодетные семьи и других категориях жителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В условиях распространения коронавирусной инфекции — на особом контроле находилось получение социальных услуг в дистанционном формате. Волонтерские отряды помогали гражданам приобрести продукты, предметы первой необходимости и лекарства.

В 2020 году число получателей различных мер социальной поддержки составила 7760 человек или 36 % от общей численности населения района. Из бюджетов всех уровней на социальную поддержку населения было направлено 206,5 млн. рублей. В том числе на оплату мер социальной поддержки федеральным льготникам (ветеранам великой отечественной войны, инвалидам, чернобыльцам и т.д.) направлено 12,6 млн. рублей.

Одной из важных мер социальной поддержки граждан остается предоставление субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. В 2020 году субсидию получили 312 семей, общая сумма которой составила 3,3 млн. рублей.

Льготным твердым топливом обеспечено 569 человек, сумма выплаченной компенсации за приобретенные дрова составила 2,7 млн. рублей.

546 людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в связи пожарами, дорогостоящим лечением, экстренным ремонтом жилья, газификацией домовладений оказана адресная помощь на общую сумму 7,4 млн. рублей, в том числе 98 человек получили помощь из средств муниципального бюджета в сумме 274 тыс. рублей.

Продолжена работа по заключению социальных контрактов. В 2020 году заключено 11 социальных контрактов на сумму 744,7 тыс.рублей, из них: 10 - на ведение личного подсобного хозяйства и 1 контракт на открытие своего дела.

За последние 5 лет в рамках реализации программы "Обеспечение жильем молодых семей" 8 молодых семей приобрели квартиры и улучшили жилищные условия, сумма финансирования составила более 2 млн. рублей. В 2020 году социальную выплату получили 2 молодые семьи, объем финансирования составил 661,5 тыс. рублей.

В районе проживает 2712 семей, где воспитываются 4514 несовершеннолетних детей, в том числе 376 многодетных семей.

С начала года реализован 451 сертификат на материнский капитал на общую сумму 40,3 млн. рублей.

Активное развитие продолжает получать территориальное общественное самоуправление. Жители находят время и возможность для того, чтобы улучшать жизнь в своем населенном пункте. И таких активных граждан в нашем районе становится все больше, к концу 2020 года количество ТОС в районе увеличилось до 15, актив составляет более 11 тысяч человек. Ими накоплен большой опыт по решению вопросов местного значения и проделана огромная работа: благоустраиваются территории, ведутся работы по озеленению общественных территорий, санитарная очистка, строятся детские и спортивные площадки.

Объем финансирования в 2020 году составил 2 млн. 352 тыс. рублей.

ТОС «Мы вместе» с. Сосновка реализовал проект «Центр развития досуга и отдыха от замысла до реализации». Общая сумма проекта 408,1 тыс. рублей. В рамках проекта закуплена мебель, оргтехника, музыкальное оборудование, сценические костюмы для самодеятельного коллектива.

ТОС «Возрождение» пос. ст. Выры реализовал проект «Движение с увлечением». Общая сумма проекта 636,3 тыс. рублей. В рамках проекта установлена спортивная площадка с бесшовным резиновым покрытием.

ТОС «Импульс р.п. Майна благоустроил парк Победы. Общая стоимость проекта 670,0 тыс. рублей.

Силами **ТОСа «Импульс»** оборудован отдельный вход в здание, где располагается Центр социального обслуживания «Парус надежды». Общая стоимость проекта 200 тыс. рублей.

ТОС «Лесокомбинат» реализовал проект «Долгожданная дорожка», в рамках которого произведен ремонт тротуара. Общая стоимость проекта 320 тыс. рублей.

ТОС «Лесокомбинат» в рамках проекта «Благодарные потомки» приуроченного к 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Чепанова Михаила Петровича, провели работы по благоустройству парка (реконструкция ограждения парка, укладка тротуарной плитки, установка скамеек и урн, посадка саженцев елей, разбивка клумб), общая стоимость работ 134 тыс.рублей.

ТОС «Мы вместе» с .Сосновка реализовал проект «Благоустройство парка «Лес Победы». Общая стоимость проекта 134,0 тыс. рублей.

Хочу отметить, что в 2020 году впервые в регионе проводился Фестиваль благоустройства, организатором которого выступила региональная Ассоциация ТОСов. В номинации «Дружная команда» первое место занял наш ТОС «Импульс» за реализацию проекта по благоустройству территории пруда Дегтярка с участием ТОСа «Лесокомбинат», которые провел массовые мероприятия по благоустройству с участием 400 человек.

ТОС «Чирикеево» получил сертификат признательности за участие в фестивале чистых территорий. Поздравляю всех участников и благодарю за проведенную работу.

В 2021 году работа по вовлечению населения в развитие ТОСов продолжается .

Информированность населения является основой для создания здорового общественного мнения. За 2020 год в администрацию муниципального образования «Майнский район» поступило 570 обращений, что на 2,6% больше прошлого года. Анализ количества и содержания обращений свидетельствует о том, что преобладающие темы вопросов от жителей района остаются неизменными. Спектр вопросов касался практически всех сторон жизни. Наиболее актуальные из них: благоустройство территорий, проблемы в сфере ЖКХ, ремонт дорог, газификация, здравоохранение, социальное обеспечение.

Ни одно обращение не осталось без внимания

по 291 обращению даны разъяснения;

255 обращений удовлетворены.

24 обращения находятся в работе.

Основой нашей работы была и остаётся связь с населением - постоянная, оперативная реакция на просьбы, обращения жителей.

Мы всегда готовы к диалогу с населением. Социальные сети, газета «Ленинец», официальный сайт администрации района - это источники информации, где идет открытое информационное сопровождение деятельности нашей работы.

В заключение своего доклада хочу выразить свою признательность Губернатору области С.И.Морозову, нашему депутату, председателю Законодательного собрания Малышеву Валерию Васильевичу, Правительству Ульяновской области, депутатам всех уровней, главам сельских поселений, руководителям предприятий и учреждений за взаимодействие и сотрудничество.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить руководителей и членов общественных организаций, предпринимателей района, население за их активное участие в решении социально-значимых вопросов, уверен что в предстоящем году мы направим все усилия на реализацию всех наших планов на благо нашего района.

Сегодня я много сказал о развитии района в 2020 году. Но главным его богатством остаются люди — замечательные, равнодушные, инициативные, думающие!

Я желаю всем

Здоровья, счастья и добра!

Благодарю за внимание!